Обсуждение Проекта профессиональных квалификаций
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На обсуждение педагогического сообщества Союзом работодателей, общероссийским агропромышленным объединением работодателей «Агропромышленный союз России» был представлен проект квалификаций на основе профессиональных стандартов в области «Сельское хозяйство» и «Пищевая промышленность» для независимой оценки.
26 ноября 2021 года на заседании цикловой комиссии укрупненной группы специальностей  36.00.00 «Ветеринария и зоотехния», был рассмотрен Проект квалификаций, сформированных на основе актуализированных в 2021 году профессиональных стандартов.
По мнению членов цикловой комиссий Проект квалификаций отвечает требованиям, установленным Приказом Минтруда России №726н от 12.12.2016г., содержит исчерпывающую, достоверную и актуальную информацию о наименованиях и уровнях квалификаций, перечне трудовых функций и документах, необходимых для прохождения независимой оценки квалификации работников.
Из представленных Советом по профессиональным квалификациям агропромышленного комплекса перечнем квалификаций Работника в области ветеринария преподавателями специальности 36.02.01 Ветеринария утверждена и принята квалификация Оператор по ветеринарной обработке животных (4 уровень квалификации), с кодами трудовой деятельности:
-  С/01.4 трудовые функции: проведение дезинфекции, дезинсекции, дератизации помещений и территорий;
- С/02.4 трудовые функции: проведение массовых ветеринарных обработок животных;
- С/03.4 трудовые функции: выполнение отдельных хирургических манипуляций.
Замечания и предложения по Проекту квалификаций отсутствуют.
